Mesdames et Messieurs, 

Il y a quelques jours, j’ai reçu de votre part des informations au sujet des produits que vous commercialisez. 

Des informations objectives et honnêtes au sujet de nouveaux produits pharmaceutiques m’intéressent vivement. 

En tant que médecin sensible aux problèmes écologiques, l’inondation de mon cabinet par du matériel publicitaire me dérange. Ces documents imprimés finissent pour la plupart, aussi bien chez moi que chez mes collègues partageant mes préoccupations, directement et sans être lus sur la pile de papier à recycler. 

En outre, très souvent, ces envois sont accompagnés d’objets destinés à les rendre plus attractifs et donc faciliter leur ouverture. Malheureusement, je ne peux pas utiliser ces gadgets, et ils sont fabriqués en matières synthétiques dont la fabrication et l’élimination posent des problèmes. 

Il est regrettable qu’autant d’énergie et de matières premières soit gaspillées pour de la publicité démesurée. En plus, le traitement de ces déchets surcharge l’environnement de façon négative. 

Sur la base de ces constatations, et dans l’optique d’une stratégie publicitaire respectueuse de l’environnement, je souhaite vous faire les propositions suivantes : 

- N’utilisez, s’il vous plait, pas de papier glacé ou plastifié mais, dans la mesure du possible, du papier recyclé. 

- Utilisez des enveloppes en papier recyclé avec des fenêtres en Pergamine et des colles sans risque pour l’environnement. 

- Renoncez aux envois répétés de prospectus identiques à intervalles courts et réguliers.

- Envoyez plutôt des cartes de commande (en matériel recyclé) pour de la littérature objective et éducative. Les gadgets, outils et les autres cadeaux publicitaires ne doivent être remis que sur demande. 

- Si des gadgets sont envoyés sans avoir été commandés, considérez leur utilisation sensée et leur recyclage. 

- N’envoyez pas de CD non commandés. 

Comme la sensibilisation aux questions écologiques progresse aussi dans le monde médical, une stratégie publicitaire a plus de chance d’être couronnée de succès si elle prend en considération la gestion respectueuse des ressources de notre planète.

En vous remerciant pour l’intérêt que vous avez porté à cette lettre, je vous prie de croire, Madame, Monsieur, à mes salutations respectueuses. 

